
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 26/1/2024 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Εμπαιγμός των επικουρικών συμβασιούχων στο ΕΣΥ 

σχετικά με την ανανέωση των συμβάσεών τους» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Την ανησυχία και τον προβληματισμό τους εκφράζουν οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ, 
καθώς γίνονται μάρτυρες εμπαιγμού των συναδέλφων τους συμβασιούχων 
επικουρικών, οι οποίοι παρά τις αρχικές διαβεβαιώσεις που έλαβαν από το 
Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
ενημερώθηκαν ότι στο υπό διαβούλευση Νομοσχέδιο που αφορά την 
παράταση των συμβάσεών τους ο χρόνος παράτασης μειώθηκε στο ήμισυ. 
Ενώ δηλαδή είχαν λάβει από τα αρμόδια Υπουργεία διαβεβαιώσεις ότι η 
ανανέωση των συμβάσεών τους θα ήταν για έναν χρόνο, δηλαδή μέχρι τις 
31/12/2024, στο Νομοσχέδιο προβλέπεται η ανανέωσή τους έως τις 
10/06/2024. Ακόμη πιο μειωμένος φαίνεται να είναι ο χρόνος ανανέωσης των 
συμβασιούχων ειδικευμένων νοσηλευτών, των συμβασιούχων στην 
καθαριότητα, τη φύλαξη και την εστίαση. Καθώς οι οργανικές κενές θέσεις 
ανέρχονται σύμφωνα με τα πρόσφατα δημοσιεύματα σε 40.000, οι 20.000 
συμβασιούχοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ 
αναμένουν νομοθετική ρύθμιση κατά την οποία θα μπορούν να 
προσλαμβάνονται συμβασιούχοι στη φύλαξη, εστίαση και καθαριότητα των 
οποίων οι συμβάσεις θα έχουν κριθεί νόμιμες συνταγματικά από την ολομέλεια 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Θεωρούν ότι η κάλυψη των αναγκών αυτών από 
εργολάβους ζημιώνει οικονομικά το δημόσιο, αφού οι εργολαβικοί υπάλληλοι 
κοστίζουν πολύ περισσότερο από τους συμβασιούχους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μη βρεθούμε στη 
δυσάρεστη θέση να διαπιστώνουμε τη διάλυση του ΕΣΥ με τις τραγικές 
ελλείψεις σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων στα νοσοκομεία της χώρας, 
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εφόσον οι θέσεις αυτές δεν προβλέπεται να καλυφθούν άμεσα από μόνιμο 
προσωπικό, καθώς η κάλυψή τους με προκηρύξεις απαιτεί μεγάλο χρόνο και 
δεν πρόκειται να δώσει άμεσες λύσεις στο πρόβλημα της υποστελέχωσης του 
ΕΣΥ; 
 
2. Πρόκειται να λάβετε υπόψη σας το τεράστιο οικονομικό κόστος για το 
δημόσιο που προέρχεται από τη σύναψη συμβάσεων με εργολάβους για την 
κάλυψη των αναγκών στις υπηρεσίες της καθαριότητας, εστίασης και φύλαξης 
στα νοσοκομεία της χώρας και πώς προτίθεστε να μειώσετε τα κόστη αυτά; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




